
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和元年 11 月 

函 館 市 

令和元年度 

地方創生に関するアンケート調査結果報告書 

資料３ 



 



 

 

目  次 
第１部 本調査の概要..........................................................1 

１ 調査の目的..................................................................2 

２ 調査内容と回収結果..........................................................2 

３ 留意点......................................................................2 

 

第２部 調査結果..............................................................5 

１ 回答者の状況................................................................6 

２ 子ども・子育ての状況.......................................................10 

３  結婚に対する考え方.........................................................13 

４  進学・就職の状況...........................................................16 

５  「函館のまち」に関する満足.................................................21 

６ 「函館市の魅力」...........................................................37 

７ 「函館市の今後のまちづくり」...............................................38 

８ 自由意見のまとめ...........................................................42 

９ 調査票.....................................................................43 

 



 

 



 

-1- 

 

 

 

 

 

 

第 1 部 本調査の概要 
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１ 調査の目的 

本調査は，市民のまちづくりや結婚などに対する意見等を把握し，まち・ひと・しごと創生法に基

づく「第２期函館市活性化総合戦略（令和２～６年度）」の策定や，市政運営にあたっての基礎資料と

するために実施しました。 

 

２ 調査内容と回収結果 

本調査の調査対象・調査方法・調査期間・有効回答率・調査項目は，次のとおりです。 

調査対象 調査方法 調査期間 
有効回答数

（率） 

20 歳以上 

平成 31年（2019 年）３月１日 

時点における住民基本台帳登録

情報のうち，満 20歳～39歳まで

の男女 1,500 人および満 40歳以

上の男女1,500人合わせて3,000

人を無作為抽出 

郵送にて 

配布・回収 

平成 31年（2019年）

４月１日（月）～ 

４月 15 日（月） 

1,005 件 

（33.5%） 

大学生等 

市内の高等教育機関に通う生徒

のうち，主に最高学年の者 950

人を対象 

調査票を各

大学等にて

配布し，イ

ンターネッ

トで回収 

令和元年（2019 年） 

８月９日（金）～ 

９月６日（金） 

162 件 

（17.1%） 

高校生 
市内の高校生のうち，主に最高

学年の者 832 人を対象 

調査票を 

各高校にて 

配布・回収 

令和元年（2019 年） 

８月 19日（月）～ 

８月 31 日（土） 

788 件 

（94.7%） 

 

調査項目（全調査共通） 

１：属性に関する質問 

２：函館のまちへの満足度に関する質問 

３：函館市の魅力に関する質問 

４：函館市の今後のまちづくりに関する質問 

５：結婚・出産・子育てに関する質問 

調査項目（大学生等，高校生のみ） 

１：卒業後の進路に関する質問 

 

３ 留意点 

① 結果は百分率で表示しました。百分率は小数点第２位を四捨五入したため，比率の合計が 100％

にならない場合があります。 

② 複数回答可の質問の百分率の合計は，100％を超えます。 

③ 二重回答や判読不能の回答などは，“無効・無回答”に含めています。 

④ 各質問のサンプル数は「ｎ＝」で表しています。 

 ⑤ 居住地の地区区分は，次のとおりとします。 
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対 象 と な る 町 名

入舟町、船見町、弥生町、弁天町、大町、末広町、元町、
青柳町、谷地頭町、住吉町、宝来町、東川町、豊川町、
大手町、栄町、旭町、東雲町、大森町、松風町、若松町

千歳町、新川町、上新川町、海岸町、大縄町、松川町、
万代町、亀田町、大川町、田家町、白鳥町、八幡町、
宮前町、中島町、千代台町、堀川町、高盛町、宇賀浦町、
日乃出町、的場町、時任町、杉並町、本町、梁川町、
五稜郭町、柳町、松陰町、人見町、金堀町、乃木町、
柏木町

川原町、深掘町、駒場町、広野町、湯浜町、
湯川町１～３丁目、戸倉町、榎本町、花園町、
日吉町１～４丁目、上野町、高丘町、滝沢町、見晴町、
鈴蘭丘町、上湯川町、銅山町、旭岡町、
西旭岡町１～３丁目、鱒川町、寅沢町、三森町、
紅葉山町、庵原町、亀尾町、米原町、東畑町、鉄山町、
蛾眉野町、根崎町、高松町、志海苔町、瀬戸川町、
赤坂町、銭亀町、中野町、新湊町、石倉町、古川町、
豊原町、石崎町、鶴野町、白石町

富岡町１～３丁目、中道１～２丁目、山の手１～３丁目、
本通１～４丁目、鍛治１～２丁目、陣川町、
陣川１～２丁目、神山町、神山１～３丁目、東山町、
東山１～３丁目、美原１～５丁目、赤川町、赤川１丁目、
亀田中野町、北美原１～３丁目、水元町、亀田大森町、
石川町、昭和１～４丁目、亀田本町

浅野町、吉川町、北浜町、港町１～３丁目、追分町、
桔梗町、桔梗１～５丁目、西桔梗町、昭和町、亀田港町

戸井地区
小安町、小安山町、釜谷町、汐首町、瀬田来町、弁才町、
泊町、館町、浜町、新二見町、原木町、丸山町

恵山地区
日浦町、吉畑町、豊浦町、大澗町、中浜町、女那川町、
川上町、日和山町、高岱町、日ノ浜町、古武井町、
恵山町、柏野町、御崎町

椴法華地区
恵山岬町、元村町、富浦町、島泊町、新恵山町、
絵紙山町、新八幡町、新浜町、銚子町

南茅部地区
古部町、木直町、尾札部町、川汲町、安浦町、臼尻町、
豊崎町、大船町、双見町、岩戸町

東部地区

地区区分

西部地区

中央部地区

東央部地区

北東部地区

北部地区
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第 2 部 調査結果 
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１ 回答者の状況 

１－① 性別 

区分 男性 女性 無回答 合計 

20歳以上 
445人 555人 5人 1,005人 

44.3％ 55.2％ 0.5％ 100％ 

大学生等 
89人 73人 0人 162人 

54.9％ 45.1％ 0％ 100％ 

高校生 
349人 439人 0人 788人 

44.3％ 55.7％ 0％ 100％ 

 

 

１－② 20歳以上の年代別回答割合 

区分 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上 無回答 合計 

20歳 

以上 

184人 218人 166人 211人 91人 86人 39人 10人 1,005人 

18.3% 21.7％ 16.5% 21.0% 9.1％ 8.6% 3.9％ 1.0% 100％ 

 

 

１－③ 家族構成 

区分 年代 単身 夫婦のみ 親子 三世代 その他 無回答 合計 

20歳以上 

20代 
45人 17人 95人 21人 5人 1人 184人 

24.5% 9.2% 51.6% 11.4% 2.7% 0.5% 100% 

30代 
28人 25人 141人 18人 5人 1人 218人 

12.8% 11.5% 64.7% 8.3% 2.3% 0.5% 100% 

40代 
22人 28人 99人 7人 9人 1人 166人 

13.3% 16.9% 59.6% 4.2% 5.4% 0.6% 100% 

50代 
44人 59人 84人 16人 7人 1人 211人 

20.9% 28.0% 39.8% 76% 3.3% 0.5% 100% 

60代 
11人 42人 24人 7人 6人 1人 91人 

12.1% 46.2% 26.4% 7.7% 6.6% 1.1% 100% 

70代 
11人 46人 25人 3人 1人 0人 86人 

12.8% 53.5% 29.1% 3.5% 1.2% 0.0% 100% 

80代 

以上 

9人 23人 5人 0人 1人 1人 39人 

23.1% 59.0% 12.8% 0.0% 2.6% 2.6% 100% 

20歳以上 
170人 240人 473人 72人 34人 6人 995人 

17.1％ 24.1％ 47.5％ 7.2％ 3.4％ 0.6％ 100％ 

大学生等 
90人 0人 54人 17人 1人 0人 162人 

55.6％ 0％ 33.3％ 10.5％ 0.6％ 0％ 100％ 

高校生 
15人 0人 598人 166人 7人 2人 788人 

1.9％ 0％ 75.9％ 21.1％ 0.9％ 0.3％ 100％ 
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１－④ 世帯年収 

区分 年代 
300万円

未満 

300万円以

上～500万

円未満 

500万円以

上～700万

円未満 

700万円以

上～1,000

万円未満 

1,000 

万円以上 

無効 

無回答 
合計 

20歳以上 

20代 
45人 70人 37人 16人 12人 4人 184人 

 24.5% 38.0% 20.1% 8.7% 6.5% 2.2% 100% 

30代 
50人 74人 61人 22人 4人 7人 218人 

22.9% 33.9% 28.0% 10.1% 1.8% 3.2% 100% 

40代 
39人 51人 42人 22人 8人 4人 166人 

23.5% 30.7% 25.3% 13.3% 4.8% 2.4% 100% 

50代 
61人 60人 29人 35人 21人 5人 211人 

28.9% 28.4% 13.7% 16.6% 10.0% 2.4% 100% 

60代 
46人 29人 5人 5人 5人 1人 91人 

50.5% 31.9% 5.5% 5.5% 5.5% 1.1% 100% 

70代 
55人 22人 4人 1人 0人 4人 86人 

64.0% 25.6% 4.7% 1.2% 0.0% 4.7% 100% 

80代 

以上 

23人 8人 2人 1人 2人 3人 39人 

59.0% 20.5% 5.1% 2.6% 5.1% 7.7% 100% 

20歳以上 
319人 314人 180人 102人 52人 28人 995人 

32.1％ 31.6％ 18.1％ 10.3％ 5.2％ 2.8％ 100％ 

 

 

１－⑤ 20 歳以上の回答者にかかる職業とその割合 

 

 

 

 

 

n=1,005 
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１－⑥ 居住地 

区分 年代 西部 中央部 東央部 北東部 北部 東部 市外 無回答 合計 

20歳

以上 

20代 
11人 37人 26人 75人 28人 3人  4人 184人 

6.0% 20.1% 14.1% 40.8% 15.2% 1.6%  2.2% 100% 

30代 
9人 49人 45人 78人 31人 3人  3人 218人 

4.1% 22.5% 20.6% 35.8% 14.2% 1.4%  1.4% 100% 

40代 
14人 28人 26人 69人 19人 8人  2人 166人 

8.4% 16.9% 15.7% 41.6% 11.4% 4.8%  1.2% 100% 

50代 
13人 37人 40人 87人 19人 13人  2人 211人 

6.2% 17.5% 19.0% 41.2% 9.0% 6.2%  0.9% 100% 

60代 
5人 18人 26人 21人 15人 6人  0人 91人 

5.5% 19.8% 28.6% 23.1% 16.5% 6.6%  0.0% 100% 

70代 
10人 17人 15人 32人 6人 2人  4人 86人 

11.6% 19.8% 17.4% 37.2% 7.0% 2.3%  4.7% 100% 

80代 

以上 

2人 6人 9人 19人 1人 1人  1人 39人 

5.1% 15.4% 23.1% 48.7% 2.6% 2.6%  2.6% 100% 

20歳 

以上 

64人 192人 187人 381人 119人 36人 0人 16人 995人 

6.4％ 19.3％ 18.8％ 38.3％ 12.0％ 3.6％ 0.0％ 1.6％ 100％ 

大学生等 
3人 55人 14人 33人 35人 4人 17人 1人 162人 

1.9％ 34.0％ 8.6％ 20.4％ 21.6％ 2.5％ 10.5％ 0.6％ 100％ 

高校生 
36人 101人 127人 223人 91人 8人 179人 23人 788人 

4.6％ 12.8％ 16.1％ 28.3％ 11.5％ 1.0％ 22.7％ 2.9％ 100％ 

 

 

１－⑦ 居住年数 

区分 １年未満 
１年以上 

５年未満 

５年以上 

10 年未満 
10 年以上 無回答 合計 

20歳以上 
15人 151人 98人 734人 7人 1,005人 

1.5％ 15.0％ 9.8％ 73.0％ 0.7％ 100％ 

大学生等 
34人 81人 6人 41人 0人 162人 

21.0％ 50.0％ 3.7％ 25.3％ 0.0％ 100％ 

高校生 
22人 125人 130人 508人 3人 788人 

2.8％ 15.9％ 16.5％ 64.5％ 0.4％ 100％ 
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１－⑧ 20歳以上の回答者の住宅形態 

区分 
持家 

（一戸建て） 

持家（マン

ション） 

借家 

（民営） 

借家 

（公営） 
社宅 その他 

無効 

無回答 
合計 

20歳以上 
564人 32人 272人 43人 41人 40人 13人 1,005人 

56.1％ 3.2% 27.1% 4.3％ 4.1％ 4.0％ 1.3％ 100％ 

 

 

１－⑨ 入学前の居住地（大学生等，高校生のみ回答） 

区分 函館市 北斗市 七飯町 
その他道

内市町村 

その他道

外市町村 
無回答 合計 

大学生等 
35人 8人 7人 49人 63人 0人 162人 

21.6％ 4.9％ 4.3％ 30.2％ 38.9％ 0.0％ 100％ 

高校生 
551人 95人 53人 79人 6人 4人 788人 

69.9％ 12.1％ 6.7％ 10.0％ 0.8％ 0.5％ 100％ 

 

 

１－⑩ 20歳以上の回答者の通勤・通学地 

区分 函館市内 北斗市 七飯町 
通勤・通学

していない 
その他 

無効 

無回答 
合計 

20歳以上 
634人 40人 20人 208人 40人 63人 1,005人 

63.1% 4.0% 2.0％ 20.7％ 4.0％ 6.3％ 100％ 

 

 

１－⑪ 20歳以上の回答者の通勤・通学手段（※1-⑩で「通勤・通学していない」を除く n=797） 

区分 
自家用車・バ

イク 

市電・バス等

の公共交通 
自転車・徒歩 その他 

無効 

無回答 
合計 

20歳以上 
506人 70人 135人 22人 64人 797人 

63.5% 8.8％ 16.9％ 2.8％ 8.0% 100％ 
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２ 子ども・子育ての状況 

２－① 養育中の子どもの有無およびその数（20歳以上のみ回答） 

区分 
養育中の 

子どもの有無 

養育中の子どもが

いる場合の数 
回答数 割合 

20 歳以上 

いる 

（315 人，31.3%） 

１人 149人 47.3% 

２人 122人 38.7% 

３人 36人 11.4% 

４人 ４人 1.3% 

５人以上 ２人 0.6% 

無効・無回答 ２人 0.6% 

いない 

（673 人，67.0%） 

 

無回答 

(17 人，1.7％) 

 

 

２－② 現在の子どもの数，理想的な子どもの数（20歳以上のみ回答） 

 

 

 

 

【現在の子どもの数】 

区分 ０人 １人 ２人 ３人 ４人以上 
無効 

無回答 
合計 

20歳以上 
363人 181人 300人 106人 13人 42人 1,005人 

36.1% 18.0% 29.9％ 10.5％ 1.3％ 4.2％ 100％ 

 

【理想的な子どもの数】 

区分 ０人 １人 ２人 ３人 ４人以上 
無効 

無回答 
合計 

20歳以上 
55人 59人 476人 342人 23人 50人 1,005人 

5.5% 5.9% 47.4％ 34.0％ 2.3％ 5.0％ 100％ 

 

 「理想的な子どもの数」は，「２人」が 47.4%で最も高く，次に「３人」が 34.0%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたにとって，現在の子どもの数，理想的な子どもの数は何人ですか？あてはまる番号をそ

れぞれ１つ選んで○をつけてください。 
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２－③ 「理想的な子どもの数」が，「現在の子どもの数」より多い理由，または「理想的な子ども

の数」が０人である理由（20歳以上のみ回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「子育てや教育にお金がかかる」が 44.1%で最も高く，次に「育児の心理的・肉体的負担が大きい」が

17.7%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「理想的な子どもの数」が，「現在の子どもの数」より多い理由または「理想的な子どもの数」

が０人である理由は何ですか？ 

あなたの考えに近いものを３つまで選んで番号に○をつけてください。（複数回答） 

（回答対象者：２－②で，「理想的な子どもの数」が，「現在の子どもの数」より多い人または「理

想的な子どもの数」が０人の人） 

n=733 
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２－④ 子育てに対するイメージ 

 

 

 

 

区分 楽しい にぎやか 
充実感

がある 

お金が

かかる 

時間が 

とられる 

不安が

ある 
その他 無回答 合計 

20歳 

以上 

121人 117人 124人 371人 41人 105人 40人 86人 1,005人 

12.0％ 11.6％ 12.3％ 36.9％ 4.1％ 10.4％ 4.0％ 8.6％ 100％ 

大学生

等 

15人 15人 30人 44人 5人 46人 7人 0人 162人 

9.3％ 9.3％ 18.5％ 27.2％ 3.1％ 28.4％ 4.3％ 0％ 100％ 

高校生 
102人 105人 178人 190人 42人 142人 21人 8人 788人 

12.9％ 13.3％ 22.6％ 24.1％ 5.3％ 18.0％ 2.7％ 1.0％ 100％ 

 

「お金がかかる」というイメージを持っている割合が高く,さらに大学生等に限ると「不安がある」

という割合が最も高くなっています。 

 

 

２－⑤ 安心して子どもを産み，子育てできる環境を整備するために，取り組むべきこと（20歳 

以上のみ回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「子育てと仕事を両立しやすい環境の整備」へのニーズが最も高く，「子育て世帯への経済的支援」，

「子どもが遊べる場所の整備・充実，保育所・幼稚園や他後児童クラブの充実」と続いています。 

 

子育てについてどのようなイメージを持っていますか？あてはまる番号を，１つ選んで○をつけ

てください。 

安心して子どもを産み，子育てできる環境を整備するために，どのようなことに取り組んでいく

べきだと思いますか？主なものを２つまで選んで番号に○をつけてください。（複数回答） 

n=1,005 
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３ 結婚に対する考え方 

３－① 現在結婚しているか（20歳以上のみ回答） 

 

 

 

区分 年代 
結婚している 

（既婚） 
独身（未婚） 

独身 

（結婚歴あり） 
その他 

無効 

無回答 
世代別合計 

20歳以上 

20代 
47人 132人 4人 1人 1人 185人 

25.5% 71.3% 2.2% 0.5% 0.5% 100％ 

30代 
148人 52人 16人 2人 1人 219人 

67.6% 23.7% 7.3% 0.9% 0.5% 100％ 

40代 
113人 40人 19人 0人 1人 173人 

65.3% 23.1% 11.0% 0.0% 0.6% 100％ 

50代 
146人 34人 22人 3人 7人 212人 

68.9% 16.1% 10.4% 1.4% 3.3% 100％ 

60代 
67人 ８人 15人 0人 1人 91人 

73.6% 8.8% 16.5% 0.0% 1.1% 100％ 

70代 
62人 ３人 10人 3人 8人 86人 

72.1% 3.5% 11.6% 3.5% 9.3% 100％ 

80代 

以上 

24人 1人 5人 1人 8人 39人 

61.5% 2.6% 12.8% 2.6% 20.5% 100％ 

20歳以上 
607人 270人 91人 10人 27人 1,005人 

60.4％ 26.9％ 9.1％ 1.0％ 2.7％ 100％ 

 

 「結婚している」と回答した割合は，20代で 25.5%，30 代で 67.6%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたは，現在結婚していますか？あてはまる番号を１つ選んで○をつけてください。 
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３－② 結婚をしていない理由（20歳以上のみ回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「結婚したいと思える相手がいない」が 42.0%と最も高く，次に「精神的に自由でいられる」が 29.1%

となっています。 

「その他」の意見としては「出会いがない」，「子育てに時間をとられている」，「親の介護をしてい

る」，「メリットを感じない」等が挙げられています。 

 

 

３－③ 将来の結婚について（大学生等，高校生のみ回答） 

 

 

 

 

区分 
既に結婚

している 

結婚するつ

もりである 

必ずしも結婚に

こだわらない 

結婚した

くない 
わからない その他 無回答 合計 

大学生等 
0人 73人 55人 11人 21人 2人 0人 162人 

0.0％ 45.1％ 34.0％ 6.8％ 13.0％ 1.2％ 0.0％ 100％ 

高校生 
4人 363人 200人 52人 161人 5人 3人 788人 

0.5％ 46.1％ 25.4％ 6.6％ 20.4％ 0.6％ 0.4％ 100％ 

 

大学生等，高校生ともに「結婚するつもりである」がそれぞれ 45.1%と 46.1%で最も高く，また，「必

ずしも結婚にこだわらない」，「結婚したくない」を合わせるとそれぞれ 40.8%と 32.0%となっています。 

「その他」の意見としては「結婚したくてもできないだろう」等の意見が挙げられています。 

結婚をしていない理由は何ですか？あなたの考えに近いものを３つまで選んで番号に○をつけ

てください。（回答対象者：３－①で「独身（未婚）」，「独身（結婚歴あり）」，「その他」を選択し

た人）（複数回答） 

n=371 

将来の結婚について，どのようにお考えですか？あなたの考えに近いものを１つ選んで番号に○

をつけてください。 
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３－④ 行政が結婚を支援するために取り組むべきこと（20歳以上のみ回答） 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「安定した雇用の確保」が 75.6%と最も高く，次に「結婚に係る経済的支援」が 40.8%となっていま

す。「その他」の意見としては「子育て支援の充実」，「結婚後の経済的支援」等が挙げられています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

行政が結婚を支援するために，どのようなことに取り組んでいくべきだと思いますか？あなた

の考えに近いものを３つまで選んで番号に○をつけてください。（複数回答） 

n=1,005 
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４ 進学・就職の状況 

４－① 今後の進路について 

 

 

 

区分 進学 
就職（自営・

家業を含む） 

結婚（専業

主夫・主婦） 
未定 その他 未回答 合計 

大学生等 
46人 110人 0人 6人 0人 0人 162人 

28.4％ 67.9％ 0.0％ 3.7％ 0.0％ 0.0％ 100％ 

高校生 
702人 61人 4人 20人 0人 1人 788人 

89.1％ 7.7％ 0.5％ 2.5％ 0.0％ 0.1％ 100％ 

 

大学生等では「就職（自営・家業を含む）」が 67.9%で最も高く，高校生では「進学」が 89.1%で最

も高くなっています。 

 

 

４－② 今後の大学等への進学について 

 

 

 

 

区分 

進学したいと考

えており，特に不

安はない 

進学したいと考えて

いるが，自らの能力

の面で不安がある 

進学したいと考え

ているが，費用の

面で不安がある 

進学する必要

性を感じない 
未回答 合計 

大学生等 
60人 48人 35人 17人 2人 162人 

37.0％ 29.6％ 21.6％ 10.5％ 1.2％ 100％ 

高校生 
178人 428人 122人 41人 19人 788人 

22.6％ 54.3％ 15.5％ 5.2％ 2.4％ 100％ 

 

大学生等では「進学したいと考えており，特に不安はない(なかった)」が 37.0%と最も高く，高校

生では「進学したいと考えているが，自らの能力の面で不安がある」が 54.3%と最も高くなっていま

す。 

また，「進学したいと考えているが，費用の面で不安がある(あった)」と回答した割合は，大学生等

が 21.6%，高校生が 15.5%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

卒業後の進路について，あてはまる番号を１つ選んで○をつけてください。 

今後の大学等への進学について，あてはまる番号を１つ選んで○をつけてください。（大学生等

については大学進学時のことを記載してください。） 
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４－③ 将来の就職希望業種について 

 

 

 

区

分 
農林業 水産豪 建設業 サービス業 公務員 

教員・研

究員 

製造業 

情報・通

信業 

運輸業 

金融・

保険業 

医療・福

祉業 
その他 

未回

答 
合計 

大学

生等 

1人 4人 3人 21人 30人 22人 11人 50人 2人 5人 2人 11人 0人 162人 

0.6% 2.5% 1.9% 13.0% 18.5% 13.6% 6.8% 30.9% 1.2% 3.1% 1.2% 6.8% 0% 100% 

高校

生 

8人 6人 4人 106人 127人 82人 15人 56人 9人 28人 261人 78人 8人 788人 

1.0% 0.8% 0.5% 13.5% 16.1% 10.4% 1.9% 7.1% 1.1% 3.6% 33.1% 9.9% 1.0% 100% 

 

大学生等では「情報・通信業」が 30.9%と最も高く，高校生では「医療・福祉業」が 33.1%と最も高

くなっています。 

 

 

４－④ 職業を選択する際に重視する点について 

 

 

 

 

区分 収入 
労働

時間 

通勤の

便，転

勤がな

い 

仕事

内容 

職場

の雰

囲気 

仕事が

社会に

与える

影響力 

雇用

の安

定性 

仕事

の将

来性 

専門的な

知識や技

能を生か

せる 

自分の能

力を高め

る機会が

ある 

自分

を生

かせ

る 

自分の好

きなこと

や趣味を

生かせる 

その

他 

わから

ない 
合計 

大学

生等 

105人 58人 16人 77人 59人 15人 21人 11人 26人 34人 25人 23人 5人 0人 475人 

64.8% 35.8% 9.9% 47.5% 36.4% 9.3% 13.0% 6.8% 16.0% 21.0% 15.4% 14.2% 3.1% 0% － 

高校

生 

590人 227人 61人 294人 303人 67人 149人 86人 92人 80人 115人 180人 3人 5人 2,252人 

74.9% 28.8% 7.7% 37.3% 38.5% 8.5% 18.9% 10.9% 11.7% 10.2% 14.6% 22.8% 0.4% 0.6% － 

 

 大学生等と高校生ともに「収入」がそれぞれ 64.8%，74.9%と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

将来の就職希望業種について，あてはまる番号を１つ選んで○をつけてください。 

職業を選択する際に重視する点について，主なものを３つまで選んで番号に○をつけてくださ

い。（複数回答） 
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４－⑤ 働くことに関する現在または将来の不安について 

 

 

 

 

区分 

きちん

と仕事

をこな

せるか 

人間関

係がう

まくい

くか 

働く先の

将来（倒産

など）は大

丈夫か 

何歳

まで

働け

るか 

年金は

どうな

るのか 

解雇さ

れない

か 

十分な

収入が

得られ

るか 

転勤

があ

るか 

社会の景

気動向は

どうか 

仕事と家

庭の両立

はどうか 

健康・

体力面

はどう

か 

就職でき

るか・仕

事が続け

られるか 

その他 
わから

ない 
合計 

大学

生等 

19人 17人 9人 1人 5人 2人 15人 5人 1人 6人 5人 4人 0人 1人 90人 

11.7% 10.5% 5.6% 0.6% 3.1% 1.2% 9.3% 3.1% 0.6% 3.7% 3.1% 2.5% 0.0% 0.6% － 

高校

生 

403人 405人 79人 43人 89人 49人 441人 76人 65人 168人 109人 163人 10人 26人 2,126人 

51.1% 51.4% 10.0% 5.5% 11.3% 6.2% 56.0% 9.6% 8.2% 21.3% 13.8% 20.7% 1.3% 3.3% － 

 

大学生等では「きちんと仕事をこなせるか」が 11.7%で最も高く，次に「人間関係がうまくいくか」

が 10.5%となっています。高校生では「十分な収入が得られるか」が 56.0%で最も高く，次に「人間関

係がうまくいくか」が 51.4%となっています。 

 

 

４－⑥ 今後の函館市での居住について 

 

 

 

 

区分 
住み続

けたい 

できれば住

み続けたい 

戻って

きたい 

できれば転

居したい 

転居し

たい 

戻ってき

たくない 

わから

ない 

函館市に居住

していない 
未回答 合計 

大学生等 
4 人 24 人 24 人 19 人 30 人 25 人 30 人 6 人 0 人 162 人 

2.5% 14.8% 14.8% 11.7% 18.5% 15.4% 18.5% 3.7% 0.0% 100% 

高校生 
58 人 88 人 112 人 112 人 108 人 95 人 139 人 55 人 21 人 788 人 

7.4% 11.2% 14.2% 14.2% 13.7% 12.1% 17.6% 7.0% 2.7% 100% 

 

「住み続けたい」，「できれば住み続けたい」，「戻ってきたい」を合わせた回答は，大学生等では 32.1%

で，高校生では 32.8%であるのに対し，「できれば転居したい」，「転居したい」，「戻ってきたくない」

を合わせた回答は，大学生等では 45.6%で，高校生では 40.0%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

働くことに関する現在または将来の不安について，主なものを３つまで選んで番号に○をつけ

てください。（複数回答） 

今後も函館市に住み続けたいと思いますか。または，進学や就職で函館市をはなれても，また

戻りたいですか。あてはまる番号を１つ選んで番号に○をつけてください。 
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４－⑦ 住み続けたい，戻ってきたいと思う理由について 

 

 

 

 

区分 
買い物

が便利 

市内の

移動が

便利 

市外へ

の移動

が便利 

まち並

みが良

い 

魅力的

な職場

がある 

魅力的な

進学先が

ある 

娯楽・レジ

ャーが楽

しめる 

愛着が

ある 

治安が

良い 

気候が

良い 

実家が

あるた

め 

その他 未回答 合計 

大学

生等 

4人 4人 1人 22人 1人 0人 3人 29人 3人 19人 11人 3人 0人 100人 

7.7% 7.7% 1.9% 42.3% 1.9% 0.0% 5.8% 55.8% 5.8% 36.5% 21.2% 5.8% 0.0% － 

高校

生 

41人 33人 11人 90人 11人 7人 10人 151人 61人 54人 162人 15人 5人 651人 

15.9% 12.8% 4.3% 34.9% 4.3% 2.7% 3.9% 58.5% 23.6% 20.9% 62.8% 5.8% 1.9% － 

 

 大学生等では「愛着がある」が 55.8%で最も高く，次に「まち並みが良い」が 42.3%となっています。

高校生では「実家があるため」が 62.8%で最も高く，次に「愛着がある」が 58.5%となっています。 

 また，「魅力的な職場がある」は大学生等で 1.9%，高校生で 4.3%となっています。 

 

 

４－⑧ 住み続けたい，戻ってきたいと思わない理由について 

 

 

 

 

区分 
買い物

が不便 

市内の

移動が

不便 

市外へ

の移動

が不便 

まち並

みが悪

い 

魅力的

な職場

がない 

魅力的な

進学先が

ない 

娯楽・レジ

ャーが楽

しめない 

愛着が

ない 

治安が

悪い 

気候が

悪い 

実家のあ

る地元に

戻りたい 

その他 未回答 合計 

大学

生等 

38人 25人 10人 4人 30人 4人 30人 8人 18人 3人 8人 4人 0人 182人 

51.4% 33.8% 13.5% 5.4% 40.5% 5.4% 40.5% 10.8% 24.3% 4.1% 10.8% 5.4% 0.0% － 

高校

生 

112人 72人 50人 14人 121人 142人 190人 45人 20人 1人 8人 15人 2人 792人 

35.6% 22.9% 15.9% 4.4% 38.4% 45.1% 60.3% 14.3% 6.3% 0.3% 2.5% 4.8% 0.6% － 

 

 大学生等では「買い物が不便」が 51.4%と最も高く，次に「魅力的な職場がない」と「娯楽・レジ

ャーが楽しめない」が 40.5%となっています。高校生では「娯楽・レジャーが楽しめない」が 60.3%

と最も高く，次に「魅力的な進学先がない」が 45.1%となっています。 

「住み続けたい」「戻ってきたい」と思う理由について，次の中から３つまで選んで番号に○を

つけてください。（大学生等：n=52，高校生：n=258）（複数回答） 

「住み続けたい」「戻ってきたい」と思わない理由について，次の中から３つまで選んで番号に

○をつけてください。（大学生：n=74，高校生：n=315）（複数回答） 
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４－⑨ 若い人たちがいきいきと活動できる環境を実現するために，取り組むべきこと 

 

 

   

 

項目 
20 歳以上（n=1,005） 大学生等（n=162） 高校生（n=788） 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 

大学生や専門学校生な

どの地元就職の支援 
466 人 46.4％ 45 人 27.8％ 251 人 31.9％ 

若い人や女性の就労

支援 
346 人 34.4％ 49 人 30.2％ 307 人 39.0％ 

市民のまちづくり活動や若

者のイベント開催への支援 
245 人 24.4％ 45 人 27.8％ 196 人 24.9％ 

ＩＪＵターンの拡充 245 人 24.4％ 13 人 8.0％ 25 人 3.2％ 

地元の大学や専門学

校などの魅力の向上 
201 人 20.0％ 47 人 29.0％ 268 人 34.0％ 

若い人が交流する場

の提供 
196 人 19.5％ 50 人 30.9％ 309 人 39.2％ 

町会など地域コミュニティ

への若者の参加機会の充実 
96 人 9.6％ 19 人 11.7％ 44 人 5.6％ 

その他 48 人 4.8％ 20 人 12.3％ 31 人 3.9％ 

無回答 26 人 2.6％ 1 人 0.6％ 7 人 0.9％ 

 

20 歳以上では「大学生や専門学校生などの地元就職の支援」が 46.4%と最も高いのに対し，大学生

等と高校生では「若い人が交流する場の提供」がそれぞれ 30.9%と 39.2%で最も高くなっています。 

「その他」の意見としては「若者が働きたいと思える雇用の確保」，「起業支援」，「賃金の上昇」等

が挙げられています。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

若い人たちがいきいきと活動できる環境を実現するために，どのようなことに取り組んでいく

べきだと思いますか？主なものを２つまで選んで番号に○をつけてください。 
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５ 「函館のまち」に関する満足度 

５－① 函館のまちに対する満足度（20歳以上：ｎ＝1,005，大学生等：ｎ＝162，高校生：ｎ＝788） 

 

 

 

 

【函館の住みやすさ】 

区分 年代 満足 まあ満足 
どちらとも

いえない 
やや不満 不満 

無効 

無回答 
合計 

20歳 

以上 

20代 
24人 91人 28人 32人 7人 2人 184人 

13.0% 49.5% 15.2% 17.4% 3.8% 1.1% 100% 

30代 
29人 98人 47人 32人 11人 1人 218人 

13.3% 45.0% 21.6% 14.7% 5.0% 0.5% 100% 

40代 
34人 83人 26人 16人 4人 3人 166人 

20.5% 50.0% 15.7% 9.6% 2.4% 1.8% 100% 

50代 
37人 100人 49人 19人 4人 2人 211人 

17.5% 47.4% 23.2% 9.0% 1.9% 0.9% 100% 

60代 
9人 56人 14人 7人 3人 2人 91人 

9.9% 61.5% 15.4% 7.7% 3.3% 2.2% 100% 

70代 
10人 50人 18人 5人 0人 3人 86人 

11.6% 58.1% 20.9% 5.8% 0.0% 3.5% 100% 

80代 

以上 

9人 18人 6人 3人 0人 3人 39人 

23.1% 46.2% 15.4% 7.7% 0.0% 7.7% 100% 

20歳 

以上 

152人 496人 188人 114人 29人 16人 995人 

15.3% 49.9% 18.9% 11.5% 2.9% 1.6% 100% 

大学生等 
22人 75人 22人 28人 15人 0人 162人 

13.6% 46.3% 13.6% 17.3% 9.3% 0.0% 100% 

高校生 
136人 393人 170人 62人 24人 3人 788人 

17.3% 49.9% 21.6% 7.9% 3.0% 0.4% 100% 

 

 「函館の住みやすさ」について「満足」「まあ満足」を合わせた割合は，20歳以上および高校生で65%

を超えており，大学生等においても59.9%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

函館のまちに対し，あなたはどの程度満足していますか？それぞれの項目ごとに１つ選んでくだ

さい。 
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【日常の買い物の便利さ】 

区分 年代 満足 まあ満足 
どちらとも

いえない 
やや不満 不満 

無効 

無回答 
合計 

20歳 

以上 

20代 
28人 79人 39人 27人 11人 0人 184人 

15.2% 42.9% 21.2% 14.7% 6.0% 0.0% 100% 

30代 
32人 100人 42人 37人 ７人 0人 218人 

14.7% 45.9% 19.3% 17.0% 3.2% 0.0% 100% 

40代 
36人 76人 22人 17人 12人 3人 166人 

21.7% 45.8% 13.3% 10.2% 7.2% 1.8% 100% 

50代 
37人 99人 36人 24人 11人 4人 211人 

17.5% 46.9% 17.1% 11.4% 5.2% 1.9% 100% 

60代 
16人 40人 14人 11人 ８人 2人 91人 

17.6% 44.0% 15.4% 12.1% 8.8% 2.2% 100% 

70代 
10人 47人 16人 ８人 ２人 3人 86人 

11.6% 54.7% 18.6% 9.3% 2.3% 3.5% 100% 

80代 

以上 

4人 15人 3人 8人 4人 5人 39人 

10.3% 38.5% 7.7% 20.5% 10.3% 12.8% 100% 

20歳 

以上 

163人 456人 172人 132人 55人 17人 995人 

16.4% 45.8% 17.3% 13.3% 5.5% 1.7% 100% 

大学生等 
32人 53人 17人 41人 19人 0人 162人 

19.8% 32.7% 10.5% 25.3% 11.7% 0.0% 100% 

高校生 
115人 319人 188人 116人 48人 2人 788人 

14.6% 40.5% 23.9% 14.7% 6.1% 0.3% 100% 

 

 「日常の買い物の便利さ」について「満足」「まあ満足」を合わせた割合は，全年代で5割を超えて

います。 
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【市内の移動（市電・バス）の便利さ】 

区分 年代 満足 まあ満足 
どちらとも

いえない 
やや不満 不満 

無効 

無回答 
合計 

20歳 

以上 

20代 
10人 33人 56人 51人 31人 3人 184人 

5.4% 17.9% 30.4% 27.7% 16.8% 1.6% 100% 

30代 
8人 36人 88人 51人 35人 0人 218人 

3.7% 16.5% 40.4% 23.4% 16.1% 0.0% 100% 

40代 
8人 29人 60人 43人 24人 2人 166人 

4.8% 17.5% 36.1% 25.9% 14.5% 1.2% 100% 

50代 
7人 45人 70人 55人 29人 5人 211人 

3.3% 21.3% 33.2% 26.1% 13.7% 2.4% 100% 

60代 
4人 17人 27人 19人 18人 6人 91人 

4.4% 18.7% 29.7% 20.9% 19.8% 6.6% 100% 

70代 
3人 29人 29人 15人 ２人 8人 86人 

3.5% 33.7% 33.7% 17.4% 2.3% 9.3% 100% 

80代 

以上 

2人 10人 10人 4人 6人 7人 39人 

5.1% 25.6% 25.6% 10.3% 15.4% 17.9% 100% 

20歳 

以上 

42人 199人 340人 238人 145人 31人 995人 

4.2% 20.0% 34.2% 23.9% 14.6% 3.1% 100% 

大学生等 
11人 38人 33人 48人 32人 0人 162人 

6.8% 23.5% 20.4% 29.6% 19.8% 0.0% 100% 

高校生 
105人 252人 194人 181人 55人 1人 788人 

13.3% 32.0% 24.6% 23.0% 7.0% 0.1% 100% 

 

「市内の移動（市電・バス）の便利さ」について，70代，80代以上，高校生では，「やや不満」「不

満」と回答している割合より，「満足」「まあ満足」を合わせた割合が高くなっており，そのうち高校

生が45.3%と最も高くなっています。 
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【市外への移動（船・飛行機・鉄道）の便利さ】 

区分 年代 満足 まあ満足 
どちらとも

いえない 
やや不満 不満 

無効 

無回答 

世代別 

合計 

20歳 

以上 

20代 
12人 59人 53人 33人 25人 2人 184人 

6.5% 32.1% 28.8% 17.9% 13.6% 1.1% 100% 

30代 
21人 75人 60人 35人 27人 0人 218人 

9.6% 34.4% 27.5% 16.1% 12.4% 0.0% 100% 

40代 
16人 51人 47人 33人 15人 4人 166人 

9.6% 30.7% 28.3% 19.9% 9.0% 2.4% 100% 

50代 
19人 74人 70人 36人 9人 3人 211人 

9.0% 35.1% 33.2% 17.1% 4.3% 1.4% 100% 

60代 
10人 38人 26人 8人 4人 5人 91人 

11.0% 41.8% 28.6% 8.8% 4.4% 5.5% 100% 

70代 
2人 39人 29人 8人 1人 7人 86人 

2.3% 45.3% 33.7% 9.3% 1.2% 8.1% 100% 

80代 

以上 

2人 10人 9人 5人 5人 8人 39人 

5.1% 25.6% 23.1% 12.8% 12.8% 20.5% 100% 

20歳 

以上 

82人 346人 294人 158人 86人 29人 995人 

8.2% 34.8% 29.5% 15.9% 8.6% 2.9% 100% 

大学生等 
17人 59人 35人 31人 20人 0人 162人 

10.5% 36.4% 21.6% 19.1% 12.3% 0.0% 100% 

高校生 
101人 267人 265人 117人 37人 1人 788人 

12.8% 33.9% 33.6% 14.8% 4.7% 0.1% 100% 

 

「市外への移動（船・飛行機・鉄道）の便利さ」について，全年代で「やや不満」「不満」と回答し

た割合より，「満足」「まあ満足」を合わせた割合が高くなっており，そのうち，60代が52.8%と最も高

くなっています。 
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【歩行，自転車での道路の使いやすさ】 

区分 年代 満足 まあ満足 
どちらとも

いえない 
やや不満 不満 

無効 

無回答 

世代別 

合計 

20歳 

以上 

20代 
9人 51人 64人 44人 16人 0人 184人 

4.9% 27.7% 34.8% 23.9% 8.7% 0.0% 100% 

30代 
9人 52人 77人 57人 21人 2人 218人 

4.1% 23.9% 35.3% 26.1% 9.6% 0.9% 100% 

40代 
9人 34人 65人 42人 13人 3人 166人 

5.4% 20.5% 39.2% 25.3% 7.8% 1.8% 100% 

50代 
7人 51人 80人 47人 19人 7人 211人 

3.3% 24.2% 37.9% 22.3% 9.0% 3.3% 100% 

60代 
4人 18人 26人 29人 8人 6人 91人 

4.4% 19.8% 28.6% 31.9% 8.8% 6.6% 100% 

70代 
2人 35人 25人 12人 4人 8人 86人 

2.3% 40.7% 29.1% 14.0% 4.7% 9.3% 100% 

80代 

以上 

1人 8人 12人 7人 2人 9人 39人 

2.6% 20.5% 30.8% 17.9% 5.1% 23.1% 100% 

20歳 

以上 

41人 249人 349人 238人 83人 35人 995人 

4.1% 25.0% 35.1% 23.9% 8.3% 3.5% 100% 

大学生等 
20人 40人 36人 40人 26人 0人 162人 

12.3% 24.7% 22.2% 24.7% 16.0% 0.0% 100% 

高校生 
92人 260人 237人 135人 63人 1人 788人 

11.7% 33.0% 30.1% 17.1% 8.0% 0.1% 100% 

 

「歩行，自転車での道路の使いやすさ」については，70代，80代以上，高校生では，「やや不満」「

不満」と回答した割合より，「満足」「まあ満足」を合わせた割合が高くなっており，そのうち，高校

生が44.7%と最も高くなっています。 

一方「やや不満」「不満」と回答した割合は，60代と大学生等がそれぞれ40.7%と最も高くなってい

ます。 
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【自動車での道路の使いやすさ】（20歳以上のみ回答） 

区分 年代 満足 まあ満足 
どちらとも

いえない 
やや不満 不満 

無効 

無回答 

世代別 

合計 

20歳 

以上 

20代 
8人 43人 75人 40人 16人 2人 184人 

4.3% 23.4% 40.8% 21.7% 8.7% 1.1% 100% 

30代 
7人 41人 73人 60人 33人 4人 218人 

3.2% 18.8% 33.5% 27.5% 15.1% 1.8% 100% 

40代 
7人 42人 63人 35人 14人 5人 166人 

4.2% 25.3% 38.0% 21.1% 8.4% 3.0% 100% 

50代 
6人 55人 77人 50人 18人 5人 211人 

2.8% 26.1% 36.5% 23.7% 8.5% 2.4% 100% 

60代 
2人 25人 33人 20人 7人 4人 91人 

2.2% 27.5% 36.3% 22.0% 7.7% 4.4% 100% 

70代 
2人 24人 37人 7人 4人 12人 86人 

2.3% 27.9% 43.0% 8.1% 4.7% 14.0% 100% 

80代 

以上 

3人 9人 13人 3人 4人 7人 39人 

7.7% 23.1% 33.3% 7.7% 10.3% 17.9% 100% 

20歳 

以上 

35人 239人 371人 215人 96人 39人 995人 

3.5% 24.0% 37.3% 21.6% 9.7% 3.9% 100% 

 

「自動車での道路の使いやすさ」については，70代，80代以上が「やや不満」「不満」と回答した割

合より，「満足」「まあ満足」を合わせた割合が高くなっており，そのうち80代以上が30.8%と最も高く

なっています。 

一方，「やや不満」「不満」と回答した割合は，30代が42.6%と最も高くなっています。 
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【医療や福祉の施設やサービス体制】（20歳以上のみ回答） 

区分 年代 満足 まあ満足 
どちらとも

いえない 
やや不満 不満 

無効 

無回答 

世代別 

合計 

20歳 

以上 

20代 
5人 53人 86人 20人 17人 3人 184人 

2.7% 28.8% 46.7% 10.9% 9.2% 1.6% 100% 

30代 
7人 43人 86人 60人 20人 2人 218人 

3.2% 19.7% 39.4% 27.5% 9.2% 0.9% 100% 

40代 
8人 28人 78人 33人 16人 3人 166人 

4.8% 16.9% 47.0% 19.9% 9.6% 1.8% 100% 

50代 
4人 61人 90人 41人 11人 4人 211人 

1.9% 28.9% 42.7% 19.4% 5.2% 1.9% 100% 

60代 
2人 22人 44人 16人 5人 2人 91人 

2.2% 24.2% 48.4% 17.6% 5.5% 2.2% 100% 

70代 
1人 34人 30人 12人 1人 8人 86人 

1.2% 39.5% 34.9% 14.0% 1.2% 9.3% 100% 

80代 

以上 

4人 12人 10人 3人 3人 7人 39人 

10.3% 30.8% 25.6% 7.7% 7.7% 17.9% 100% 

20歳 

以上 

31人 253人 424人 185人 73人 29人 995人 

3.1% 25.4% 42.6% 18.6% 7.3% 2.9% 100% 

 

 「医療や福祉の施設やサービス体制」については，30代，40代が「満足」「まあ満足」を合わせた割

合より，「やや不満」「不満」と回答した割合が高くなっており，そのうち30代が36.7%と最も高くなっ

ています。 
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【子育て支援】（20歳以上のみ回答） 

区分 年代 満足 まあ満足 
どちらとも

いえない 
やや不満 不満 

無効 

無回答 

世代別 

合計 

20歳 

以上 

20代 
6人 15人 116人 25人 15人 7人 184人 

3.3% 8.2% 63.0% 13.6% 8.2% 3.8% 100% 

30代 
6人 29人 98人 55人 29人 1人 218人 

2.8% 13.3% 45.0% 25.2% 13.3% 0.5% 100% 

40代 
4人 18人 85人 39人 15人 5人 166人 

2.4% 10.8% 51.2% 23.5% 9.0% 3.0% 100% 

50代 
4人 30人 129人 28人 15人 5人 211人 

1.9% 14.2% 61.1% 13.3% 7.1% 2.4% 100% 

60代 
1人 8人 52人 17人 6人 7人 91人 

1.1% 8.8% 57.1% 18.7% 6.6% 7.7% 100% 

70代 
1人 5人 43人 12人 2人 23人 86人 

1.2% 5.8% 50.0% 14.0% 2.3% 26.7% 100% 

80代 

以上 

0人 3人 14人 1人 3人 18人 39人 

0.0% 7.7% 35.9% 2.6% 7.7% 46.2% 100% 

20歳 

以上 

22人 108人 537人 177人 85人 66人 995人 

2.2% 10.9% 54.0% 17.8% 8.5% 6.6% 100% 

 

 「子育て支援」では，「満足」「まあ満足」を合わせた割合より，「やや不満」「不満」と回答した割

合が高くなっており，そのうち，30代が38.5%と最も高くなっています。 
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【子どもの教育環境】（20歳以上のみ回答） 

区分 年代 満足 まあ満足 
どちらとも

いえない 
やや不満 不満 

無効 

無回答 

世代別 

合計 

20歳 

以上 

20代 
4人 14人 124人 24人 10人 8人 184人 

2.2% 7.6% 67.4% 13.0% 5.4% 4.3% 100% 

30代 
5人 35人 104人 52人 21人 1人 218人 

2.3% 16.1% 47.7% 23.9% 9.6% 0.5% 100% 

40代 
5人 26人 88人 27人 15人 5人 166人 

3.0% 15.7% 53.0% 16.3% 9.0% 3.0% 100% 

50代 
3人 34人 124人 32人 13人 5人 211人 

1.4% 16.1% 58.8% 15.2% 6.2% 2.4% 100% 

60代 
1人 16人 42人 19人 7人 6人 91人 

1.1% 17.6% 46.2% 20.9% 7.7% 6.6% 100% 

70代 
0人 9人 39人 11人 2人 25人 86人 

0.0% 10.5% 45.3% 12.8% 2.3% 29.1% 100% 

80代 

以上 

0人 6人 13人 0人 3人 17人 39人 

0.0% 15.4% 33.3% 0.0% 7.7% 43.6% 100% 

20歳 

以上 

18人 140人 534人 165人 71人 67人 995人 

1.8% 14.1% 53.7% 16.6% 7.1% 6.7% 100% 

 

「子どもの教育環境」では，80代以上を除き，「満足」「まあ満足」を合わせた割合より，「やや不満

」「不満」と回答した割合が高くなっており，そのうち，30代が33.5%と最も高くなっています。 
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【雇用の場】 

区分 年代 満足 まあ満足 
どちらとも

いえない 
やや不満 不満 

無効 

無回答 

世代別 

合計 

20歳 

以上 

20代 
2人 19人 70人 59人 30人 4人 184人 

1.1% 10.3% 38.0% 32.1% 16.3% 2.2% 100% 

30代 
4人 18人 87人 62人 45人 2人 218人 

1.8% 8.3% 39.9% 28.4% 20.6% 0.9% 100% 

40代 
4人 11人 62人 44人 42人 3人 166人 

2.4% 6.6% 37.3% 26.5% 25.3% 1.8% 100% 

50代 
0人 14人 78人 74人 42人 3人 211人 

0.0% 6.6% 37.0% 35.1% 19.9% 1.4% 100% 

60代 
1人 4人 32人 25人 22人 7人 91人 

1.1% 4.4% 35.2% 27.5% 24.2% 7.7% 100% 

70代 
0人 6人 31人 21人 8人 20人 86人 

0.0% 7.0% 36.0% 24.4% 9.3% 23.3% 100% 

80代 

以上 

0人 0人 12人 6人 4人 17人 39人 

0.0% 0.0% 30.8% 15.4% 10.3% 43.6% 100% 

20歳 

以上 

11人 72人 372人 291人 193人 56人 995人 

1.1% 7.2% 37.4% 29.3% 19.4% 5.6% 100% 

大学生等 
9人 23人 70人 30人 30人 0人 162人 

5.6% 14.2% 43.2% 18.5% 18.5% 0.0% 100％ 

高校生 
44人 127人 395人 157人 61人 4人 788人 

5.6% 16.1% 50.1% 19.9% 7.7% 0.5% 100% 

 

「雇用の場」では全年代で「やや不満」「不満」と回答した割合が高く，そのうち50代が55.0%と最

も高くなっています。 

一方，「満足」「やや満足」と回答した割合が最も高いのは，高校生21.7%となっています。 
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【近所づきあい】（20歳以上のみ回答） 

区分 年代 満足 まあ満足 
どちらとも

いえない 
やや不満 不満 

無効 

無回答 

世代別 

合計 

20歳 

以上 

20代 
6人 41人 116人 13人 7人 1人 184人 

3.3% 22.3% 63.0% 7.1% 3.8% 0.5% 100% 

30代 
6人 52人 136人 16人 8人 0人 218人 

2.8% 23.9% 62.4% 7.3% 3.7% 0.0% 100% 

40代 
13人 45人 93人 10人 2人 3人 166人 

7.8% 27.1% 56.0% 6.0% 1.2% 1.8% 100% 

50代 
7人 58人 124人 12人 6人 4人 211人 

3.3% 27.5% 58.8% 5.7% 2.8% 1.9% 100% 

60代 
5人 28人 39人 12人 3人 4人 91人 

5.5% 30.8% 42.9% 13.2% 3.3% 4.4% 100% 

70代 
5人 25人 39人 11人 1人 5人 86人 

5.8% 29.1% 45.3% 12.8% 1.2% 5.8% 100% 

80代 

以上 

2人 12人 14人 2人 1人 8人 39人 

5.1% 30.8% 35.9% 5.1% 2.6% 20.5% 100% 

20歳

以上 

44人 261人 561人 76人 28人 25人 995人 

4.4% 26.2% 56.4% 7.6% 2.8% 2.5% 100% 

 

「近所づきあい」については，20歳以上で「満足」「まあ満足」と回答した割合が，30.6%となって

おり，「やや不満」「不満」と回答した割合は10.4%となっています。 
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【娯楽・レジャーの充実】 

区分 年代 満足 まあ満足 
どちらとも

いえない 
やや不満 不満 

無効 

無回答 

世代別 

合計 

20歳 

以上 

20代 
5人 21人 38人 57人 62人 1人 184人 

2.7% 11.4% 20.7% 31.0% 33.7% 0.5% 100% 

30代 
3人 20人 41人 81人 70人 3人 218人 

1.4% 9.2% 18.8% 37.2% 32.1% 1.4% 100% 

40代 
3人 16人 39人 51人 55人 2人 166人 

1.8% 9.6% 23.5% 30.7% 33.1% 1.2% 100% 

50代 
1人 24人 75人 63人 44人 4人 211人 

0.5% 11.4% 35.5% 29.9% 20.9% 1.9% 100% 

60代 
2人 10人 40人 16人 21人 2人 91人 

2.2% 11.0% 44.0% 17.6% 23.1% 2.2% 100% 

70代 
1人 12人 44人 14人 ４人 11人 86人 

1.2% 14.0% 51.2% 16.3% 4.7% 12.8% 100% 

80代 

以上 

0人 6人 16人 5人 2人 10人 39人 

0.0% 15.4% 41.0% 12.8% 5.1% 25.6% 100% 

20歳

以上 

15人 109人 293人 287人 258人 33人 995人 

1.5% 11.0% 29.5% 28.8% 25.9% 3.3% 100% 

大学生等 
7人 22人 36人 63人 34人 0人 162人 

4.3% 13.6% 22.2% 38.9% 21.0% 0.0% 100％ 

高校生 
33人 90人 201人 280人 184人 0人 788人 

4.2% 11.4% 25.5% 35.5% 23.4% 0.0% 100% 

 

 「娯楽・レジャーの充実」については，60代，70代，80代以上を除く全年代で「やや不満」「不満」

と回答した割合が5割を超えています。 
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【歴史・文化資源の保存・活用】 

区分 年代 満足 まあ満足 
どちらとも

いえない 
やや不満 不満 

無効 

無回答 

世代別 

合計 

20歳以

上 

20代 
24人 65人 78人 8人 7人 2人 184人 

13.0% 35.3% 42.4% 4.3% 3.8% 1.1% 100% 

30代 
17人 64人 109人 20人 7人 1人 218人 

7.8% 29.4% 50.0% 9.2% 3.2% 0.5% 100% 

40代 
16人 49人 78人 16人 4人 3人 166人 

9.6% 29.5% 47.0% 9.6% 2.4% 1.8% 100% 

50代 
13人 68人 99人 18人 9人 4人 211人 

6.2% 32.2% 46.9% 8.5% 4.3% 1.9% 100% 

60代 
1人 26人 48人 10人 4人 2人 91人 

1.1% 28.6% 52.7% 11.0% 4.4% 2.2% 100% 

70代 
3人 21人 44人 7人 2人 9人 86人 

3.5% 24.4% 51.2% 8.1% 2.3% 10.5% 100% 

80代 

以上 

2人 7人 17人 2人 2人 9人 39人 

5.1% 17.9% 43.6% 5.1% 5.1% 23.1% 100% 

20歳以

上小計 

76人 300人 473人 81人 35人 30人 995人 

7.6% 30.2% 47.5% 8.1% 3.5% 3.0% 100% 

大学生等 
45人 72人 33人 9人 3人 0人 162人 

27.8% 44.4% 20.4% 5.6% 1.9% 0.0% 100％ 

高校生 
219人 313人 223人 22人 9人 2人 788人 

27.8% 39.7% 28.3% 2.8% 1.1% 0.3% 100% 

 

「歴史・文化資源の保存・活用」については，「満足」「まあ満足」と回答した割合が，大学生等72.2%,

高校生67.5%，20歳以上27.8%となっています。 
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【「函館のまち」に関する満足度調査結果】 
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５－② 函館のまちに対し特に満足と思うこと，不満と思うこと 

 

 

 

※複数の分野にわたる意見については重複カウントしているため，意見総数と回答者数は一致しま

せん。 

 

【特に満足と思うこと】 

項目 
20 歳以上（n=546） 大学生等（n=80） 高校生（n=562） 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 

函館の住みやすさ 128 件 23.4％ 15 件 18.8％ 91 件 16.2％ 

日常の買い物の便利

さ 
58 件 10.6％ 9 件 11.3％ 50 件 8.9％ 

市内の移動（市電・バ

ス）の便利さ 
22 件 4.0％ 6 件 7.5％ 58 件 10.3％ 

市外への移動（船・飛

行機・鉄道）の便利さ 
27 件 4.9％ 2 件 2.5％ 18 件 3.2％ 

歩行，自転車での道路

の使いやすさ 
2 件 0.4％ 3 件 3.8％ 13 件 2.3％ 

自動車での道路の使

いやすさ 
12 件 2.2％ 0 件 0.0％ 0 件 0.0％ 

医療や福祉の施設や

サービス体制 
21 件 3.8％ 0 件 0.0％ 1 件 0.2％ 

子育て支援 9 件 1.6％ 0 件 0.0％ 0 件 0.0％ 

子どもの教育環境 7 件 1.3％ 0 件 0.0％ 1 件 0.2％ 

雇用の場（業種や企業

規模の選択肢） 
0 件 0.0％ 0 件 0.0％ 0 件 0.0％ 

近所づきあい 9 件 1.6％ 0 件 0.0％ 0 件 0.0％ 

娯楽・レジャーの充実 4 件 0.7％ 6 件 7.5％ 26 件 4.6％ 

歴史・文化資源の保

存・活用 
56 件 10.3％ 15 件 18.8％ 73 件 13.0％ 

その他（※） 224 件 41.0％ 29 件 36.3％ 243 件 43.2％ 

合計 579 件 － 85 件 － 574 件 － 

 

※ 「その他」の主な意見としては，「食べ物がおいしい」，「都市としての規模がちょうど良い」，「ま

ちがコンパクトにまとまっている」，「市民活動が盛んである」，「治安が良い」などが挙げられてい

ます。 

 

函館のまちに対し，特に満足と思うこと，不満と思うことをそれぞれ教えてください。 
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【特に不満と思うこと】 

項目 
20 歳以上（n=518） 大学生等（n=91） 高校生（n=365） 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 

函館の住みやすさ 2 件 0.4％ 2 件 2.2％ 0 件 0.0％ 

日常の買い物の便利

さ 
23 件 4.4％ 9 件 9.9％ 37 件 10.1％ 

市内の移動（市電・バ

ス）の便利さ 
67 件 12.9％ 32 件 35.2％ 87 件 23.8％ 

市外への移動（船・飛

行機・鉄道）の便利さ 
21 件 4.1％ 3 件 3.3％ 14 件 3.8％ 

歩行，自転車での道路

の使いやすさ 
20 件 3.9％ 13 件 14.3％ 43 件 11.8％ 

自動車での道路の使

いやすさ 
59 件 11.4％ 1 件 1.1％ 0 件 0.0％ 

医療や福祉の施設や

サービス体制 
21 件 4.1％ 0 件 0.0％ 1 件 0.3％ 

子育て支援 39 件 7.5％ 0 件 0.0％ 1 件 0.3％ 

子どもの教育環境 34 件 6.6％ 0 件 0.0％ 20 件 5.5％ 

雇用の場（業種や企業

規模の選択肢） 
61 件 11.8％ 2 件 2.2％ 7 件 1.9％ 

近所づきあい 2 件 0.4％ 0 件 0.0％ 0 件 0.0％ 

娯楽・レジャーの充実 125 件 24.1％ 23 件 25.3％ 168 件 46.0％ 

歴史・文化資源の保

存・活用 
5 件 1.0％ 0 件 0.0％ 2 件 0.5％ 

その他（※） 181 件 34.9％ 29 件 31.9％ 43 件 11.8％ 

合計 660 件 － 114 件 － 423 件 － 

 

※ 「その他」の主な意見としては，「人口減少が急激に進んでいる」，「自動車・自転車の運転マナー

が悪く危険である」，「希望する進学先（大学）がない」，「全体的に活気がない」，「冬場の除雪状況

がかなり悪い」などが挙げられています。 
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６ 「函館市の魅力」 

函館市の魅力や誇れるもの 

 

 

 

 

項目 
20 歳以上 大学生等 高校生 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 

函館山からの夜景 624 件 62.1％ 74 件 45.7％ 345 件 43.8％ 

生鮮食料品のおいし

さ・充実度 
418 件 41.6％ 83 件 51.2％ 542 件 68.8％ 

函館の開港の歴史や五稜郭・縄

文遺跡などの歴史的財産 
365 件 36.3％ 68 件 42.0％ 205 件 26.0％ 

海と山が身近にある

自然環境 
339 件 33.7％ 64 件 39.5％ 411 件 52.2％ 

教会群や歴史的建造物など

の異国情緒あるまち並み 
337 件 33.5％ 12 件 7.4％ 71 件 9.0％ 

気候による過ごしや

すさ 
300 件 29.9％ 19 件 11.7％ 76 件 9.6％ 

身近な温泉施設の立

地 
209 件 20.8％ 28 件 17.3％ 151 件 19.2％ 

港まつりなどの地域にお

けるイベントの充実度 
73 件 7.3％ 12 件 7.4％ 7 件 0.9％ 

飲食店や菓子店の充

実度 
52 件 5.2％ 4 件 2.5％ 24 件 3.0％ 

作家・芸術家・音楽家

などのゆかりの地 
23 件 2.3％ 1 件 0.6％ 16 件 2.0％ 

教育・文化・芸術・スポーツ・

国際交流など盛んな市民活動 
22 件 2.2％ 52 件 32.1％ 194 件 24.6％ 

大学などの高等教育

機関があること 
20 件 2.0％ 39 件 24.1％ 158 件 20.1％ 

その他 13 件 1.3％ 2 件 1.2％ 4 件 0.5％ 

無効・無回答 25 件 2.5％ 1 件 0.6％ 2 件 0.3％ 

 

「函館山からの夜景」や「生鮮食料品のおいしさ・充実度」，「函館の開港の歴史や五稜郭・縄文遺

跡などの歴史的財産」，「海と山が身近にある自然環境」については，全世代で多くの人が魅力や誇れ

るものであると回答しています。 

「その他」の意見としては「空港が近い」，「人があたたかい」等が挙げられています。 

 

 

 

 

函館市の魅力や誇れるものは何だと思いますか？主なものを３つまで選んで番号に○をつけて

ください。（複数回答） 

n=931 
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７ 「函館市の今後のまちづくり」 

７－① 函館市の経済を活性化するための施策（20歳以上のみ回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「安定した雇用先の確保」が 50.5%と最も高く，次に「企業誘致の推進」が 35.1%となっています。 

 「その他」の意見としては「生活保護受給者を減らすこと」，「商業施設，娯楽施設の充実」，「子育

て支援の充実」，「野外フェスやコンサートの誘致」等が挙げられています。 

 

函館市の経済を活性化するために，どのようなことに取り組んでいくべきだと思いますか？主

なものを２つまで選んで番号に○をつけてください。（複数回答） 

n=1,005 
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７－② まちの魅力を高めるための取り組み（20歳以上のみ回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「中心市街地の賑わいの創出」が 47.9%と最も高く，次に「バス路線の再編などだれもが利用しや

すい公共交通の整備」が 41.1%となっています。 

 「その他」の意見としては「インフラ整備」，「観光客だけではなく地元住民も楽しめる施設の充実」，

「商業施設，娯楽施設」，「市民の意識改革」等が挙げられています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

まちの魅力を高めるために，どのようなことに取り組んでいくべきだと思いますか？主なものを

２つまで選んで番号に○をつけてください。（複数回答） 

n=1,005 
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７－③ 安心して住めるまちづくりを進めるために取り組むべきこと（20歳以上のみ回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「医療や保健，健康づくりの充実」が 69.2%と最も高く，次に「施設介護，居宅介護など介護支援

策の充実」が 38.3%となっています。 

「その他」の意見としては福祉に関する回答のほか，「安定した雇用先の確保」，「子育て支援の充実」，

「防犯対策の拡充」等も挙げられています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

だれもが安心して住めるまちづくりを進めるために，どのようなことに取り組んでいくべきだと

思いますか？主なものを２つまで選んで番号に○をつけてください。（複数回答） 

n=1,005 



 

- 41 - 

 

７－④ 市政情報入手方法（20歳以上のみ回答 ※複数回答） 

区分 年代 

市政

はこ

だて 

市のホ

ームペ

ージ 

市の広

報テレ

ビ番組 

市の広

報ラジ

オ番組 

新聞・

ニュー

ス番組 

市発行の

パンフレ

ット等 

自治会

等の回

覧板 

市政情

報はい

らない 

その他 

無効 

無回答 
合計 

20 歳 

以上 

20代 
53人 31人 19人 7人 84人 21人 11人 27人 12人 1人 266件 

28.8% 16.8% 10.3% 3.8% 45.7% 11.4% 6.0% 14.7% 6.5% 0.5% - 

30代 
128人 37人 11人 10人 73人 23人 27人 17人 12人 3人 341件 

58.7% 17.0% 5.0% 4.6% 33.5% 10.6% 12.4% 7.8% 5.5% 1.4% - 

40代 
129人 26人 9人 5人 75人 14人 36人 5人 8人 1人 308件 

77.7% 15.7% 5.4% 3.0% 45.2% 8.4% 21.7% 3.0% 4.8% 0.6% - 

50代 
166人 20人 20人 9人 105人 25人 38人 6人 8人 3人 400件 

78.7% 9.5% 9.5% 4.3% 49.8% 11.8% 18.0% 2.8% 3.8% 1.4% - 

60代 
84人 10人 3人 2人 53人 17人 32人 0人 0人 1人 202件 

92.3% 11.0% 3.3% 2.2% 58.2% 18.7% 35.2% 0.0% 0.0% 1.1% - 

70代 
79人 3人 11人 6人 55人 18人 31人 0人 0人 0人 203件 

91.9% 3.5% 12.8% 7.0% 64.0% 20.9% 36.0% 0.0% 0.0% 0.0% - 

80代 

以上 

27人 2人 6人 1人 15人 9人 13人 1人 1人 0人 75件 

69.2% 5.1% 15.4% 2.6% 38.5% 23.1% 33.3% 2.6% 2.6% 0.0% - 

20歳 

以上 

666人 129人 79人 40人 460人 127人 188人 56人 41人 9人 1,795件 

66.9% 13.0% 7.9% 4.0% 46.2% 12.8% 18.9% 5.9% 4.1% 0.9% - 

 

「市政はこだて」と回答した割合が 20代を除き，全年代で最も高くなっており，次に「新聞・ニュ

ース番組」となっています。 
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８ 自由意見のまとめ 

下表は，アンケート調査票の自由意見欄に記入された内容を，平成27年度に策定した「函館市活性

化総合戦略」の具体的な施策別にまとめたものです。 

今回のアンケート調査では，20歳以上への調査で448人，大学生等への調査で38人，高校生への調査

で135人から自由意見をいただきました。なお，複数の分野にわたる意見については重複カウントして

いるため，意見総数と回答者数は一致しません。 

５つの基本目標 具体的な施策 
20 歳以上 大学生等 高校生 

件数 割合 件数 割合 件数 割合 

経済を元気にする 

国内プロモーション活動の強化 12 件 2.7% 0 件 0.0% 7 件 5.2% 

海外プロモーション活動の強化 2 件 0.4% 0 件 0.0% 6 件 4.4% 

ＭＩＣＥ，スポーツ大会・合宿の誘致強化 7 件 1.6% 0 件 0.0% 3 件 2.2% 

地場産業の活性化 23 件 5.1% 0 件 0.0% 4 件 3.0% 

新産業の創出 5 件 1.1% 0 件 0.0% 0 件 0.0% 

企業化支援 7 件 1.6% 0 件 0.0% 0 件 0.0% 

企業誘致 44 件 9.8% 5 件 13.2% 1 件 0.7% 

子どもたちと若者の

未来を拓く 

安心して子どもを産み，育てる

ことができるまちづくり 

（ア）保護者への支援 

94 件 21.0% 3 件 7.9% 10 件 7.4% 

（イ）事業者への運営支援 5 件 1.1% 2 件 5.3% 3 件 2.2% 

（ウ）教育・保育の質の向上 27 件 6.0% 3 件 7.9% 4 件 3.0% 

若者の就労支援 115 件 25.7% 10 件 26.3% 14 件 10.4% 

若者の交流の場の提供 14 件 3.1% 4 件 10.5% 20 件 14.8% 

女性の就労支援 6 件 1.3% 1 件 2.6% 0 件 0.0% 

大学の魅力向上 18 件 4.0% 2 件 5.3% 16 件 11.9% 

市民の安全・安心を 

守る 

地域包括ケアシステムの構築 8 件 1.8% 0 件 0.0% 1 件 0.7% 

健康増進・生きがいづくりの推進 13 件 2.9% 0 件 0.0% 1 件 0.7% 

公共施設の耐震化 0 件 0.0% 0 件 0.0% 0 件 0.0% 

まちの魅力をさらに 

高める 

観光ブランド力の強化 34 件 7.6% 2 件 5.3% 3 件 2.2% 

観光客受入体制の整備 18 件 4.0% 0 件 0.0% 4 件 3.0% 

陸・空・海の交通網のさらなる充実 11 件 2.5% 1 件 2.6% 1 件 0.7% 

公共交通の再編 20 件 4.5% 7 件 18.4% 20 件 14.8% 

歴史的建造物等の適正維持 2 件 0.4% 1 件 2.6% 1 件 0.7% 

移住者・定住者の誘致 24 件 5.4% 1 件 2.6% 2 件 1.5% 

広域連携を強化する 広域連携の強化 1 件 0.2% 0 件 0.0% 0 件 0.0% 

その他（※） その他 157 件 35.0% 15 件 39.5% 69 件 51.1% 

合計  667 件 － 57 件 － 190 件 － 

全ての世代において，「若者の就労支援」について関心が高いことが伺えます。20 歳以上および大

学生等ではともに 25%を超えており，高校生も 10%を超えているという結果となりました。 

 

※ 「その他」の主な意見としては，「レジャー・娯楽施設が少ない」，「人口減少は仕方ない」，「学校

の授業で地域交流を増やすべき」，「立地適正化計画などの計画をより周知すべき」などがありまし

た。 
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９ （１）調査票 （※20 歳以上） 

 

 

 

 

 

 市民の皆様には，日頃から市政の推進にご理解とご協力をいただき，心よりお礼申し上げ

ます。 

 さて，日本の人口が平成２０年（2008年）の１億２，８０８万人をピークに減少に転じ，

２０６５年には，８，８０８万人まで減少することが見込まれているなか，函館市において

は，出生数の減少や若い世代が進学や就職で転出することなどを要因として，毎年３千人規

模での人口減少が続いています。 

このため，平成２７年度（２０１５年）に人口の将来展望を提示する「函館市人口ビジョ

ン」を策定するとともに，人口減少のスピードを少しでも緩やかにし，将来にわたって活力

のある地域社会を維持するための施策を示す「函館市活性化総合戦略」を策定しました。 

 つきましては，２０２０年度からの新たな施策の参考とするため，市民の皆様のご意見を

お伺いするアンケート調査を実施いたしますので，ご多用のところお手数をおかけいたしま

すが，本調査にご協力くださいますようお願いいたします。 

なお，今回の調査は，市内にお住まいの２０歳以上の方から，３，０００人を無作為に抽

出し実施するものです。 

  

平成３１年（２０１９年）４月  

 
 
 

 

問い合わせ先  〒040-8666 函館市東雲町4番13号 

函館市企画部計画推進室計画調整課 

TEL：0138-21-3６９３  FAX：0138-23-7604 

E-mail：keikakuchosei@city.hakodate.hokkaido.jp 

平成３１年度 函館市              

「地方創生に関するアンケート調査」のお願い   
 

 

１ お送りしたあて名のご本人がお答えください。氏名は記入しないでください。 

２ ご回答いただいた内容は，個人が特定できないように，全て統計的に処理いたします。 

３ 何らかの事情により，ご本人が記入できない場合には，ご本人の意思を反映してご家

族の方などが記入してください。 

４ 記入が終わりましたら，同封の返信用封筒に入れて，平成31年４月15日（月）までに

郵便ポストに投函してください。（切手は不要です。） 

５ 記入にあたって不明な点がございましたら，下記までお問い合わせください。 

記入上の注意 
 

函 館 市 企 画 部 

mailto:keikakuchosei@city.hakodate.hokkaido.jp
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問１ それぞれの内容についてお答えください。 

（１）あなたの性別は？ 

（番号１つに○） 
１ 男性        ２ 女性   

（２）あなたの年齢は？ 

   （年齢を記入） 

  

満      歳 

（３）あなたの居住地は？ 

   （町名を記入） 

  

函館市        町    丁目 

（４）あなたの函館市の居住年数 

は？（番号１つに○） 

１ １年未満      

２ １年以上５年未満 

３ ５年以上10年未満 

４ 10年以上 

（５）あなたの職業は？ 

（番号１つに○） 

１ 農林業      ２ 水産業 

３ 建設業      ４ サービス業 

５ 公務員      ６ 教員・研究員 

７ 製造業      ８ 情報・通信業 

９ 運輸業     １０ 金融・保険業 

１１ 医療・福祉業  １２ 専業主婦（主夫） 

１３ パート・アルバイト・派遣 

１４ 学 生     １５ 無 職 

１６ その他（                ） 

（６）住宅の形態は？ 

（番号１つに○） 

１ 持家（一戸建て） ２ 持家（マンション等） 

３ 借家（民営）   ４ 借家（公営） 

５ 社宅 

６ その他（                ） 

（７）あなたの通勤・通学地は？ 

   （番号１つに○） 

１ 函館市内      

２ 北斗市 

３ 七飯町      

４ 通勤・通学していない →（９）へ 

５ その他（                ） 

（８）通勤・通学手段は何ですか？ 

   （番号１つに○） 

１ 自家用車・バイク  

２ 市電・バス等の公共交通 

３ 自転車・徒歩    

４ その他（                ） 

◆「あなた自身のこと」についてお聞きします。 
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（９）あなたの家族構成は？ 

（番号１つに○） 

１ 単身        
２ 夫婦のみ   

３ 親子        
４ 三世代 

５ その他（                ） 

（１０）あなたには現在養育中の子 

どもがいますか？ 

（番号１つに○） 

また，「いる」場合には，何 

人いますか？合計人数及び 

その内訳を数字で記入して 

ください。 

１ いる   合 計       人 
 
         小学生未満      人 
 
         小 学 生      人 
 
         中 学 生      人 
 
         高 校 生      人 
   

         大学生・短大生・専門学校生 
 

                    人 
 

         そ の 他      人 
 

２ いない 

（1１）あなたのお住まいの世帯年収 

はおおよそどれにあてはまり 

ますか？（番号１つに○） 

１ ３00万円未満 

２ ３00万円以上～５00万円未満 

３ ５00万円以上～700万円未満 

４ 700万円以上～1,000万円未満 

５ 1,000万円以上 

（1２）市政情報の入手方法として 

よく活用するものはどれです

か？ 

    （該当する番号全てに○） 

１ 市政はこだて     

２ 市のホームページ 

３ 市の広報テレビ番組  

４ 市の広報ラジオ番組 

５ 新聞・ニュース番組  

６ 市発行のパンフレット等 

７ 自治会等の回覧板   

８ 市政情報はいらない 

９ その他（                ） 
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問２ 函館のまちに対し，あなたはどの程度満足していますか？ 

それぞれの項目ごとに，右のあてはまる番号から１つ選んで○をつけてください。 

     

   

項  目 
満

足 

ま

あ

満

足 

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い 

や

や

不

満 

不   

満 

1 函館の住みやすさ 5 4 3 2 1 

2 日常の買い物の便利さ 5 4 3 2 1 

3 市内の移動（市電・バス）の便利さ 5 4 3 2 1 

4 市外への移動（船・飛行機・鉄道）の便利さ 5 4 3 2 1 

5 歩行，自転車での道路の使いやすさ 5 4 3 2 1 

6 自動車での道路の使いやすさ 5 4 3 2 1 

7 医療や福祉の施設やサービス体制 5 4 3 2 1 

8 子育て支援 5 4 3 2 1 

9 子どもの教育環境 5 4 3 2 1 

10 雇用の場（業種や企業規模の選択肢） 5 4 3 2 1 

11 近所づきあい 5 4 3 2 1 

12 娯楽・レジャーの充実 5 4 3 2 1 

13 歴史・文化資源の保存・活用 5 4 3 2 1 

 

 

問３ 函館のまちに対し，特に満足と思うこと，不満と思うことをそれぞれ教えてください。 

   （自由記述，問2の項目から選んでもかまいません。） 

 

１ 特に満足と思うこと （                        ） 

２ 特に不満と思うこと （                        ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆「函館のまち」についてお聞きします。 
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問４ 函館市の魅力や誇れるものは何だと思いますか？ 

主なものを３つまで選んで番号に○をつけてください。 

    

１ 函館の開港の歴史や五稜郭・縄文遺跡などの歴史的財産 

２ 函館山からの夜景 

３ 教会群や歴史的建造物などの異国情緒あるまち並み 

４ 生鮮食料品のおいしさ・充実度 

５ 飲食店や菓子店の充実度 

６ 身近な温泉施設の立地 

７ 港まつりなどの地域におけるイベントの充実度 

８ 大学などの高等教育機関があること 

９ 作家・芸術家・音楽家などのゆかりの地 

１０  教育・文化・芸術・スポーツ・国際交流など盛んな市民活動 

１１ 海と山が身近にある自然環境 

１２ 気候による過ごしやすさ 

１３ その他（                            ） 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 函館市の経済を活性化するために，どのようなことに取り組んでいくべきだと思いま

すか？主なものを２つまで選んで番号に○をつけてください。 
 

１ 農林水産業の振興 

２ 企業誘致の推進 

３ 起業化支援の強化 

４  安定した雇用先の確保 

５ 中小企業・個人事業主への支援強化 

６ 大学，研究機関，産業界などが連携して行う新商品開発や事業化などの促進 

７ 観光客の誘致宣伝活動の強化など，観光振興策の充実 

８ 函館アリーナなどを活用した各種会議，スポーツ大会などの誘致推進 

９ その他（                               ） 

 

 

◆「函館市の今後のまちづくり」についてお聞きします。 

◆「函館市の魅力」についてお聞きします。 
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問６ まちの魅力を高めるために，どのようなことに取り組んでいくべきだと思いますか？ 

主なものを２つまで選んで番号に○をつけてください。 
 

１ 歴史ある資源を生かした美しいまち並みの形成 

２ 観光客の受入体制の充実 

３ 航空路線網の充実や，高速自動車道，港湾施設などの整備促進 

４ バス路線の再編などだれもが利用しやすい公共交通の整備 

５ 中心市街地の賑わいの創出 

６ その他（                               ） 

 

問７ だれもが安心して住めるまちづくりを進めるために，どのようなことに取り組んでい 
くべきだと思いますか？主なものを２つまで選んで番号に○をつけてください。 

 

１ 医療や保健，健康づくりの充実 

２ 地震，津波などからの防災対策の充実 

３ 公共施設の耐震化の推進 

４ 施設介護，居宅介護など介護支援策の充実 

５ 高齢者向け住宅や介護施設などの整備促進 

６ その他（                               ） 

 

問８ 安心して子どもを産み，子育てできる環境を整備するために，どのようなことに取り 
組んでいくべきだと思いますか？主なものを２つまで選んで番号に○をつけてください。 

 

１ 結婚に対する支援策の充実 

２ 妊娠，出産に関する相談，情報提供など支援策の充実 

３ 乳幼児の保健指導や育児相談の充実 

４ 子どもが遊べる場所の整備，充実 

５ 保育所・幼稚園や放課後児童クラブ（学童保育所）の充実 

６ 教育環境や施設整備等の充実 

７ 子育てと仕事の両立しやすい環境の整備 

８  子育て世帯への経済的支援 

９  その他（                               ） 

 
問９ 若い人たちがいきいきと活動できる環境を実現するために，どのようなことに取り組 

んでいくべきだと思いますか？主なものを２つまで選んで番号に○をつけてください。 

１ 若い人や女性への就労支援 

２ 若い人が交流する場の提供 

３ 市民のまちづくり活動や若者のイベントの開催への支援 

４ ＩＪＵターンの拡充 

５ 大学生や専門学校生などの地元就職の支援 

６ 地元の大学や専門学校などの魅力の向上 

７ 町会など地域コミュニティへの若者の参加機会の拡充 

８  その他（                               ） 
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問１０ あなたは，現在結婚していますか？ 

あてはまる番号を１つ選んで○をつけてください。 

 

１ 結婚している（既婚）→問１２へ   ２ 独身（未婚）  

３ 独身（結婚歴あり）         ４ その他（             ） 

 

 

≪問１０で，２～４を選択した方にお聞きします。≫ 

問 1１ 結婚をしていない理由は何ですか？ 

あなたの考えに近いものを３つまで選んで番号に○をつけてください。 

 

１ 結婚したいと思える相手がいない   ２ 家族を養うほどの収入がない 

３ 精神的に自由でいられる       ４ 経済的に自由でいられる 

５ 異性とうまくつきあえない      ６ 仕事（学業）に専念したい 

７ 結婚資金が足りない         ８ まだ若すぎる 

９ 結婚するつもりはない 

１０ その他（                                ） 

 

 

問 1２ 行政が結婚を支援するために，どのようなことに取り組んでいくべきだと思います 
か？あなたの考えに近いものを３つまで選んで番号に○をつけてください。 

 

１ 安定した雇用の確保         ２ 結婚に係る経済的支援 

３ 婚活イベントなど出会いの場の提供  ４ 交際術やマナーなどを学ぶ講座 

５ 結婚相談窓口（仲立ち）        

６ 若い世代（中学生・高校生）への結婚に関する講習会 

７ 行政が関わる必要はない     

８ その他（                                 ） 

 

 

問１３ 子育てについてどのようなイメージを持っていますか？ 

あてはまる番号を１つ選んで○をつけてください。 

 

１ 楽しい        ２ にぎやか         ３ 充実感がある    

４ お金がかかる     ５ 時間がとられる      ６ 不安がある 

７ その他（                                 ） 

 

 

◆「結婚・出産・子育てに対する考え方」についてお聞きします。 
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問 1４ あなたにとって，現在の子どもの数，理想的な子どもの数は何人ですか？ 

あてはまる番号をそれぞれ１つ選んで○をつけてください。 
 
現在の子どもの数（１つ選んで○） 

１ ０人           ２ １人              ３ 2人 

４ ３人           ５ 4人以上（     人） 

 
理想的な子どもの数（１つ選んで○） 

１ ０人           ２ １人              ３ 2人 

４ ３人           ５ 4人以上（     人） 

 

≪問1４で，「理想的な子どもの数」が，「現在の子どもの数」より多い方または「理想的な

子どもの数」が０人の方にお伺いします。≫ 

問1５ 「理想的な子どもの数」が，「現在の子どもの数」より多い理由または「理想的な子

どもの数」が０人である理由は何ですか？ 

あなたの考えに近いものを３つまで選んで番号に○をつけてください。 
 

１ 子育てや教育にお金がかかる     ２ 住居が狭い 

３ 自分の仕事に差し支える       ４ 子育てを手助けする人がいない 

５ 自分や夫婦の生活を大切にしたい   ６ 高齢出産になるから 

７ 健康上の理由            ８ 育児の心理的・肉体的負担が大きい 

９  ほしいけれどもできない      1０  配偶者の協力が得られない 

1１ その他（                                ） 

 

 

 

人口減少対策やまちづくりに関することでご意見がありましたら，自由にご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問は以上です。ご協力ありがとうございました。 

同封の返信用封筒に入れて，４月 1５日（月）までに郵便ポストに投函してください。 
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  （２）調査票（※大学生等，高校生） 

 

 

 

 

 日頃から市政の推進にご理解とご協力をいただき、心よりお礼申し上げます。 

 日本の総人口が減少していく状況にあっても、函館市が活気と賑わいあふれるまちとなる

よう、本市では平成２７年度（２０１５年度）に、函館市の２０６０年までの人口の将来展

望を提示する「函館市人口ビジョン」と５年間の基本目標や施策の基本的方向性、具体的な

施策を示すものとして「函館市活性化総合戦略」を策定しました。 

今年が活性化総合戦略の最終年になりますが、引き続き地方創生の充実・強化に向け、切

れ目ない取組が求められることから、現行の活性化総合戦略を検証し、令和２年度（２０２

０年度）から５年間の対策を取りまとめた次期「総合戦略」の策定を進めています。 

 つきましては、学生の皆様のご意見を伺うためアンケート調査を実施いたしますので、お

手数をおかけいたしますが、本調査にご協力くださいますようお願いいたします。 

  

 

令和元年（２０１９年）８月 

 
 

 

問い合わせ先  〒040-8666 函館市東雲町4番13号 

函館市企画部計画推進室計画調整課 

TEL：0138-21-3695 

E-mail：keikakuchosei@city.hakodate.hokkaido.jp 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 氏名は記入しないでください。 

２ ご回答いただいた内容は、個人が特定できないように、全て統計的に処理いたします。 

３ 記入にあたって不明な点がございましたら、下記までメールまたは電話でお問い合わ

せください。（電話による問合せ対応時間:平日8:45～17:30） 

 令和元年度（２０１９年） 函館市         

「地方創生に関するアンケート調査」のお願い   
 

記入上の注意 
 

函 館 市 企 画 部 

mailto:keikakuchosei@city.hakodate.hokkaido.jp
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問１ それぞれの内容についてお答えください。 

（１）あなたの性別は？ 

（番号１つに○） 

１ 男性 

２ 女性   

（２）あなたの年齢は？  満      歳 

（３）あなたの居住地は？ 

   （番号１つに○） 

   また、函館市内に居住の場合 

は町名を記入してください。 

 １ 函館市内 

函館市        町    丁目 

 ２ 函館市外（市町村名：         ） 

（４）現在の居住地での居住年数 

   は？（番号１つに○） 

１ １年未満      

２ １年以上５年未満 

３ ５年以上10年未満 

４ 10年以上 

（５）あなたの家族構成は？ 

（番号１つに○） 

１ 単身 

２ 親子 

３ 三世代 

４ その他（                ） 

（６）入学前のお住まいは？ 

   （番号１つに○） 

１ 函館市内 

２ 北斗市 

３ 七飯町 

４ 上記以外の北海道内（市町村名：     ） 

５ 北海道以外 

（都府県・市町村名：          ） 

 

 

問２ 函館のまちに対し、あなたはどの程度満足していますか？ 

それぞれの項目ごとに、右のあてはまる番号から１つ選んで○をつけてください。 

       

項  目 
満

足 

ま

あ

満

足 

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い 

や

や

不

満 

不   

満 

1 函館の住みやすさ 5 4 3 2 1 

2 日常の買い物の便利さ 5 4 3 2 1 

3 市内の移動（市電・バス）の便利さ 5 4 3 2 1 

4 市外への移動（船・飛行機・鉄道）の便利さ 5 4 3 2 1 

5 歩行、自転車での道路の使いやすさ 5 4 3 2 1 

６ 雇用の場（業種や企業規模の選択肢） 5 4 3 2 1 

７ 娯楽・レジャーの充実 5 4 3 2 1 

８ 歴史・文化資源の保存・活用 5 4 3 2 1 

◆「あなた自身のこと」についてお聞きします。 

◆「函館のまち」についてお聞きします。 
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問３ 函館のまちに対し、特に満足と思うこと、不満と思うことをそれぞれ教えてください。 

   （自由記述、問2の項目から選んでもかまいません。） 

１ 特に満足と思うこと （                        ） 

２ 特に不満と思うこと （                        ） 

 

 

 

問４ 函館市の魅力や誇れるものは何だと思いますか？ 

主なものを３つまで選んで番号に○をつけてください。 

１ 函館の開港の歴史や五稜郭・縄文遺跡などの歴史的財産 

２ 函館山からの夜景 

３ 教会群や歴史的建造物などの異国情緒あるまち並み 

４ 生鮮食料品のおいしさ・充実度 

５ 飲食店や菓子店の充実度 

６ 身近な温泉施設の立地 

７ 港まつりなどの地域におけるイベントの充実度 

８ 大学などの高等教育機関があること 

９ 作家・芸術家・音楽家などのゆかりの地 

1０  教育・文化・芸術・スポーツ・国際交流など盛んな市民活動 

1１ 海と山が身近にある自然環境 

1２ 気候による過ごしやすさ 

1３ その他（             ） 

 

 

 

問５ 若い人たちがいきいきと活動できる環境を実現するために、どのようなことに取り組 

んでいくべきだと思いますか？主なものを２つまで選んで番号に○をつけてください。 
 

 

１ 若い人や女性への就労支援 

２ 若い人が交流する場の提供 

３ 市民のまちづくり活動や若者のイベントの開催への支援 

４ ＩＪＵターンの拡充 

５ 大学生や専門学校生などの地元就職の支援 

６ 地元の大学や専門学校などの魅力の向上 

７ 町会など地域コミュニティへの若者の参加機会の拡充 

８  その他（                               ） 

 

 

◆「函館市の魅力」についてお聞きします。 

◆「函館市の今後のまちづくり」についてお聞きします。 

 

 

 

 

 

す。 
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問６ 将来の結婚について、どのようにお考えですか？ 

あなたの考えに近いものを１つ選んで番号に○をつけてください。 

１ 既に結婚している          ２ 結婚するつもりである 

３ 必ずしも結婚にこだわらない     ４ 結婚したくない 

５ わからない             ６ その他（             ） 

 

問７ 子育てについてどのようなイメージを持っていますか？ 

あてはまる番号を１つ選んで番号に○をつけてください。 

１ 楽しい        ２ にぎやか         ３ 充実感がある    

４ お金がかかる     ５ 時間がとられる      ６ 不安がある 

７ その他（                    ） 

 

 

 

問８ 卒業後の進路について、あてはまる番号を１つ選んで○をつけてください。 

１ 進学                ２ 就職（自営・家業を含む） 

３ 結婚（専業主夫・主婦）       ４ 未定 

５ その他（                                ） 

 

問９ 今後の大学等への進学について、あてはまる番号を１つ選んで○をつけてください。

（大学生については大学進学時のことを記載してください。） 

１ 進学したいと考えており、特に不安はない（なかった） 

２ 進学したいと考えているが、自らの能力の面で不安がある（あった） 

３ 進学したいと考えているが、費用の面で不安がある（あった） 

４ 進学する必要性を感じない（感じなかった） 

 

問１０ 将来の就職希望業種について、あてはまる番号を１つ選んで○をつけてください。 

１ 農林業                ２ 水産業 

３ 建設業                ４ サービス業 

５ 公務員                ６ 教員・研究員   

７ 製造業                ８ 情報・通信業 

９ 運輸業               １０ 金融・保険業 

１１ 医療・福祉業            １２ その他（            ） 

 

◆「卒業後の進路」についてお聞きします。 

◆「結婚・出産・子育て」に対する考え方についてお聞きします。 
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問１１ 職業を選択する際に重視する点について、主なものを３つまで選んで番号に○をつ

けてください。 

１  収入                         ２ 労働時間 

３ 通勤の便，転勤がない        ４ 仕事内容 

５ 職場の雰囲気            ６ 仕事が社会に与える影響力 

７ 雇用の安定性（終身雇用など）    ８ 仕事の将来性（今後注目される仕事） 

９ 専門的な知識や技能を生かせる   １０ 自分の能力を高める機会がある 

１１ 自分を生かせる                  １２ 自分の好きなことや趣味を生かせる 

１３ その他（             ） １４ わからない 

 

問１２ 働くことに関する現在または将来の不安について、主なものを３つまで選んで番号

に○をつけてください。 

１  自分がきちんと仕事をこなせるか    ２ 働く先で人間関係がうまくいくか 

３ 働く先の将来（倒産など）は大丈夫か ４ 何歳まで働けるか 

５ 老後の年金はどうなるのか      ６ 解雇されないか 

７ 十分な収入が得られるか       ８ 転勤があるか 

９ 社会の景気動向はどうか      １０ 仕事と家庭の両立はどうか 

１１ 健康・体力面はどうか        １２ 就職できるか・仕事が続けられるか 

１３ その他（             ） １４ ない 

 

問１３ 今後も函館市に住み続けたいと思いますか？または、進学や就職で函館市をはなれ

ても、また戻りたいですか。あてはまる番号を１つ選んで番号に○をつけてください。 

１ 住み続けたい  ２ できれば住み続けたい  ３ 戻ってきたい 

４ できれば転居したい  ５ 転居したい  ６ 戻ってきたくない 

７ わからない             ８ 函館市に居住していない 

 

問１４-１                 問１４-２   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１３で４～６を選んだ方は、 
問１４-2 へ 

問１３で 1～３を選んだ方は、 
問１４-1 へ 

１ 買い物が便利 

２ 市内の移動（市電・バス）が便利 

３ 市外への移動（飛行機・鉄道等）が便利 

４ まち並みが良い 

５ 魅力的な職場がある 

６ 魅力的な進学先がある 

７ 娯楽・レジャーが楽しめる 

８  愛着がある 

９ 治安が良い 

1０ 気候が良い 

1１ 実家があるため 

12 その他（               ） 

 「住み続けたい」「戻ってきたい」と

思う理由について、次の中から３つまで

選んで番号に○をつけてください。 

 「住み続けたい」「戻ってきたい」と

思わない理由について、次の中から３つ

まで選んで番号に○をつけてください。 

１ 買い物が不便 

２ 市内の移動（市電・バス）が不便 

３ 市外への移動（飛行機・鉄道等）が不便 

４ まち並みが悪い 

５ 魅力的な職場がない 

６ 魅力的な進学先がない 

７ 娯楽・レジャーが楽しめない 

８ 愛着がない 

９ 治安が悪い 

1０ 気候が悪い 

1１ 実家のある地元に戻りたい 

12 その他（              ） 



 

- 56 - 

 

 人口減少対策やまちづくりに関することでご意見がありましたら、自由にご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問は以上です。ご協力ありがとうございました。 

 


